



省公安厅发布一周典型电诈案件预警—— 网络交易要选可靠平台 卖家身份须仔细甄别

网上订购商品、网上买卖游戏装备、网上寻医问药……网络交易给大家带来便捷的同时,也暗藏风险,因此网络交易一定要选可靠平台,甄别对方身份,切勿私下交易。9月4日,省公安厅发布一周典型电诈案件预警,提醒广大群众谨防网络交易、虚假服务、冒充公众人物、冒充公检法、网络游戏虚假交易类诈骗。同时,呼吁广大网友下载安装注册“国家反诈中心官方APP”,保护自己的财产安全,远离诈骗。如遇诈骗,请拨打96110反诈专线报警。

案例一 网络交易类诈骗

8月24日,天水市U先生报案称自己被诈骗三万余元。警方调查得知,今年4月下旬U先生加入一个蔬菜进货群,在群里U先生添加了昵称为“邱姐”的女性为好友,并在“邱姐”处订购了一批土豆,U先生几天后便收到了货物。几个月后,U先生再次在“邱姐”处订购了35吨土豆,随后便接到自称是运货司机“小李”的电话,对方说自己已经将这批土豆装车,需要U先生缴付货款,于是U先生便向对方提供的账户转账3万余元,但几天过后U先生并未收到货物,再次拨打“小李”电话无人接听,U先生询问“邱姐”,对方却说自己根本没有收到货款,U先生前往公安机关报案。

省反诈中心提示:在陌生人较多的群里聊天,要注意保护自己的隐私信息,涉及转账等经济往来,一定要注意核实对方身份,不能仅凭一个电话或一条信息就相信对方,继而转账汇款,让自己遭受损失。

案例二 虚假服务类诈骗

8月28日,白银市D先生报案称:自己5月份在网上查询身体相关问题时,网页弹出一个网络就医对话框,因当时D先生身体确有不适,便在对话框内向自称是“某珍堂”医师的人咨询了相关病症,D先生原本对其医师身份有所怀疑,但在其说了许多专业词汇,并将相关证书信息全部发给D先生后,D先生消除了疑虑,立即向对方提供的账户转入医药费,此后D先生并未收到任何药物,也无法联系对方。

省反诈中心提示:现实生活

中很多身份信息等都可能会造假,更何况虚拟的网络世界,在不可靠平台进行网络交易本身就存在很大风险。同时,看病去正规医院现场检查问诊才更准确可靠,网络寻医问药需谨慎。

案例三 冒充公众人物诈骗

8月29日,张掖市K学生在家刷视频时,看到某人发布的关于自己偶像“宋某”和粉丝互动信息,K学生随即通过该信息添加到“宋某”QQ号,对方头像、名称均显示其为“宋某”本人。随后K学生便根据“宋某”发送的粉丝福利群号加入粉丝群,该粉丝群管理员称第一批入群福利是“宋某”签名照,扫码即可参与抽奖,随后K学生扫码并按链接提示输入了50.01,结果K学生发现自己被扣款50.01,管理员称是K学生操作失误导致扣款,要求K学生下载某APP办理退款,K学生在按对方提示操作后发现又被扣除了2万余元,才意识到自己被骗。

省反诈中心提示:身份真假不辨的明星,来历不明的粉丝群,要求扫码填写数字的可疑行为,都应该引起“追星族”警惕,如遇真假难辨的情况,可拨打96110反诈专线进行咨询。

案例四 网游虚假交易诈骗

8月30日,T先生通过某APP接到游戏陪练任务,接到任务后,T先生便加了“A客户”社交账号,后“A客户”要求T先生进行身份验证,并发送给T先生一个用于身份验证的二维码,T先生扫码进入后,其对话框内有一自称是“客服”的人,该“客服”称“A客户”目前无法下单,需要对

T先生身份信息进行核实,并告知T先生如果想继续获得代练业务,需先转保证金进行身份验证,并承诺保证金会在验证成功后返还。T先生便按照对方提供的账户进行转账,但每次转账后该“客服”都以备注不合格、转账账户错误等为理由,让T先生连续扫码转账,T先生累计转账7次,损失3000余元。

省反诈中心提示:游戏类网络交易,无论是买卖游戏装备,还是代练陪练,都属于虚拟商品交易,因此更需要慎之又慎,凡是要求缴纳保证金,并承诺事后返还保险金的,基本上都是骗局。

案例五 冒充公检法类诈骗

8月26日,H女士接到电话,对方自称是某局工作人员,称其医保卡在某市涉嫌医保诈骗,随后对方将电话转接至自称是某市公安民警的“高某”,“高某”通过社交平台向受害人发送了一张涉案人员通缉文书,其中有H女士头像及身份信息,急于证明清白的H女士按照对方要求下载了其发送过来的软件安装包,“高某”每过一段时间便提醒H女士点击该软件,并让H女士在附近网点办理银行卡,将自己所有的钱全部转入该银行卡,H女士按照对方安排操作,还将从各网贷平台借贷的钱提现存入该卡,后H女士发现卡内资金被对方全部转走,总计被骗约90万元。

省反诈中心提示:所有公检法单位都不会要求网络转账,也不会电话办案,一旦接到类似电话,可前往相关单位咨询或直接拨打96110电话咨询。

掌上兰州·兰州晨报记者
张秀芸

六旬男子被困深井 定西消防紧急救援



下井救援。



搭好救援
用三脚架。
定西消防供图

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者张鹏翔 通讯员彭利斌)9月2日上午,一男子在井中作业时不慎跌入井底被困。定西消防紧急救援,半小时将已昏迷男子成功救出。

9月2日9时44分,定西市消防救援支队安定区凤翔站接到指挥中心调度称,位于定西市安定区凤翔镇西川某水泥制品有限公司附近有人掉入井中需要救援。

9时52分,救援人员到达现场询问负责人了解到,一名60岁男子在井中作业时不慎跌入井底。井口1米大小,深达11米,井底还有半米深的水。了解基本情况后,救援人员借助救援三脚架用绳索缓慢下降到井底进行救援。但此时被困人员已经失去意识,给救援增加了困难。经过全体救援队员半小时的不懈努力,被困人员被成功救出。

城关警方捣毁一地下赌博窝点 抓获设赌参赌者25人,收缴赌资28万余元



地下赌博窝点被捣毁。城关公安分局供图

本报讯(掌上兰州·兰州晨报通讯员樊奕昕 记者张秀芸)抓获开设赌场及参赌人员25人,查获赌资28万余元……9月1日凌晨,在省公安厅、兰州市公安局等相关部门的指导和大力支持,城关公安分局合成作战中心、治安管理一大队等相关单位相互协作,成功捣毁一地下赌博窝点。

今年7月,兰州市公安局城关分局合成作战部门、治安管理一大队经过视频研判和综合分析,掌握了一个赌博窝点参赌人员和活动规律、范围等信息。9月1日晚,在城关公安分局的统一指挥下,广武门派出所联合巡防大队、酒泉路派出所、张掖路派出所40余名警力,兵分三路对聚赌人员展开抓捕。次日凌晨,专案组民警同时出击,在甘南路某居民楼成功将该地下赌博窝点捣毁,当场抓获开设赌场及参赌人员杨某某、马某等25人,查获赌资28万余元及大量“扑克牌”“骰子”等作案工具,查扣涉案车辆三台。经讯问,犯罪嫌疑人杨某某、马某等8人对其开设赌场从中渔利的犯罪事实供认不讳;周某某等17人如实供述了参与赌博的违法事实。目前,上述违法犯罪嫌疑人已被分别采取刑事、行政强制措施,案件深挖工作正在进行中。

黄河流域兰白段 森林生态资源保护区警务合作签约

本报讯(掌上兰州·兰州晨报
记者张秀芸)9月3日上午,黄河流域兰州至白银段森林生态资源保护区警务合作签约仪式举行,兰州市公安局森林分局及白银市公安局森林分局就黄河流域如何建立毗邻林区全覆盖、网格化警务管理工作进行相互交流。

据了解,此次白银、兰州两地森林公安分局进行森林生态资源保护区警务合作签约,

旨在促进森林公安积极融入黄河流域生态保护,统筹现有林区警务资源,充分发挥森林公安机关的整体作战优势,积极构建林区治安防控体系,努力形成分工合作,高效协调,优势互补的林区治安防范跨区域合作机制,确保森林和野生动植物资源得到有效保护及林区长治久安。

签约仪式上,白银市公安局森林分局与兰州市公安局森